
返回测试形考任务一答题版本 

2023.10.18 16:43 

试卷得分 98 

1.(  )全面负责车站行政管理工作，对车站的安全、票务、服务、培训、人员及班组建

设等工作负责，组织本站人员完成车站行车、票务和客运服务工作及特殊情况下的应

急组织。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A. 值班主任 

 B.值班站长 

 C.站长 

 D.站务员 

正确答案: C 
2.(  )主要负责直接面向乘客提供服务，包括售检票业务、接发列车、组织列车、组织

乘客乘降、回答乘客问询及对车站设备和设施运营状态进行巡视检查等具体工作。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.值班主任 

 B.站长 

 C.值班站长 

 D.站务员 

正确答案: D 
3.(  )直接对站长负责,服从行车调度员、客运调度员生产指挥,对本班的行车、客运、

票务、培训及人员管理等具体事务进行管理和落实。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A. 值班站长 

 B. 值班主任 

 C. 站务员 

 D.值班员 

正确答案: A 
4.下列选项中属于售票员岗位能力要求的是(  )。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.对讲机使用能力 

 B.熟悉车站行车 

 C.列车运行调整 

 D.熟悉售票作业程序 

正确答案: D 
5.具有 AFC设备的操作与管理能力、处理票务报表与台帐、对车站票务事件处理能力、

结算能力、对票务员监督和管理能力是（ ）的岗位能力要求。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.行车值班员 



 B.客运值班员 

 C.售票员 

 D. 厅巡 

正确答案: B 
6.熟悉车站行车、客运、票务等各类设备及管理规定、安全检查规程并能对安全违规

行为、事故隐患进行处理,是（ ）岗位能力的要求。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.厅巡 

 B.售票员 

 C.客运值班员 

 D.行车值班员 

正确答案: D 
7.售票员要有现金保管、车票管理、结算单填写、与（ ）结算的能力。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.值班站长 

 B.站长 

 C.客运值班员 

 D.厅巡 

正确答案: C 
8.在值班站长的领导下，车站落实行车组织和客运组织的关键岗位是（  ）。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.站长 

 B.值班员 

 C.站务员 

 D.售票员 

正确答案: B 
9.控制中心是指挥行车的部门，其英文缩写为（  ）。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.ATO 
 B.AFC 
 C.AGT 
 D.OCC 
正确答案: D 
10.在通常情况下，行车突发事件的应急处理、保证行车安全是（ ）的岗位职责。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.厅巡 

 B.售票员 

 C.行车值班员 

 D.客运值班员 



正确答案: C 
11.轻轨交通是高峰时单向客运量在（ ）的中等容量的轨道交通系统。相对地铁来讲，

因其车辆轴重较轻和对轨道施加的荷载较轻而得名。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.3～5万人次/h 
 B.2～4 万人次/h 
 C.2～3 万人次/h 
 D.1～3 万人次/h 
正确答案: D 
12.磁悬浮运输系统采用无接触的电磁悬浮、导向和驱动的磁悬浮列车系统.高速磁浮系

统的最高时速可达到（ ）以上。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.100km/h 
 B.200km /h 
 C.300km /h 
 D.600km/h 
正确答案: D 
13.1863年 1 月 10 日，世界上第一条地铁线路在（      ）建成通车 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.英国伦敦市 

 B.美国芝加哥市 

 C.日本东京市 

 D.中国北京市 

正确答案: A 
14.（ ）地铁是世界上层次最多的地铁，有的地铁包括地面大厅共有 6层（一般为 2-3

层）。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.巴黎 

 B.东京 

 C.北京 

 D.纽约 

正确答案: A 
15.（  ）地铁被公认是世界上最漂亮的地铁，并享有“地下的艺术殿堂”。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.伦敦 

 B.巴黎 

 C.东京 

 D.莫斯科 

正确答案: D 



16.中国第一个拥有地铁的城市是（  ）。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.北京 

 B.上海 

 C.广州 

 D.天津 

正确答案: A 
17.（  ）轻轨交通线是我国自行设计、施工的第一条跨座式独轨交通线，分左右线双

向行驶。 

 回答错误 

单选题 (2 分) 0分 

 A.北京 

 B.上海 

 C.重庆 

 D.广州 

正确答案: C 
18.各种轨道交通类型都可以采用地下线、（  ）与高架线的形式。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.水平线 

 B.地面线 

 C.交叉线 

 D.轨迹线 

正确答案: B 
19.自动导向交通系统简称（ ）,是指一种狭义的新交通系统,通常在运量较小的线路上

使用。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.ACF 
 B.OCC 
 C.AGT 
 D.ATO 
正确答案: C 
20.当列车牵引力（ ）阻力时，列车的车轮便呈现空转现象，速度便无法再提高。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.大于 

 B.小于 

 C.等于 

 D.为零 

正确答案: C 
21.根据负责业务的不同以及岗位区域的不同，站务员通常分为（ ）。 

  



多选题 (3 分) 3分 

 A.厅巡岗 

 B.站台岗 

 C.安全岗 

 D.管理岗 

 E.售票岗 

正确答案: A B E 
22.城市轨道交通车站站务人员岗位有（ ）。 

  

多选题 (3 分) 3分 

 A.值班员 

 B.值班站长 

 C.站务员 

 D. 站长 

 E.司机 

正确答案: A B C D 
23.售票员的岗位职责有（   ）。 

  

多选题 (3 分) 3分 

 A.监督违规行为 

 B.车站车票出售 

 C.车站异常车票处理 

 D.与客运值班员结算 

 E.协助班组长工作 

正确答案: B C D E 
24.回顾历史，城市轨道交通经历了一个曲折的发展过程，大致可以分为以下（  ）阶

段。 

  

多选题 (3 分) 3分 

 A.初步发展阶段 

 B.停滞萎缩阶段 

 C.再发展阶段 

 D.高速发展阶段 

 E.未来发展阶段 

正确答案: A B C D 
25.根据轨道交通系统基本技术特征的不同，城市轨道交通系统主要有（ ）和磁浮列车

等类型。 

  

多选题 (3 分) 3分 

 A.地下铁道 

 B.轻轨交通 

 C.独轨交通 

 D.自动导向交通系统 

 E.市郊与城际地铁 



正确答案: A B C D E 
26.在英文环境中，根据各城市类似系统的发展起源与使用习惯之不同，地铁常被成为

（ ）等。 

  

多选题 (3 分) 3分 

 A.Metro 
 B.Subway 
 C.MTR 
 D.Underground 
正确答案: A B C D 
27.按照线路敷设方式划分，城市轨道交通可分为（ ）。 

  

多选题 (3 分) 3分 

 A.自动导向 

 B.地下线 

 C.地面线 

 D.高架线 

 E.磁悬浮 

正确答案: B C D 
28.我国城市地铁建设的重要特征是（  ）。 

  

多选题 (3 分) 3分 

 A.起步早 

 B.起步晚 

 C.高起点 

 D.发展快 

 E.发展慢 

正确答案: B C D 
29.在 2000 年以前，中国内地仅有（ ）城市拥有轨道交通线路。 

  

多选题 (3 分) 3分 

 A.北京 

 B.上海 

 C.广州 

 D.天津 

 E.香港 

正确答案: A B C D 
30.各种轨道交通类型都可以采用（ ）形式。 

  

多选题 (3 分) 3分 

 A.地下线 

 B.地面线 

 C.高架线 

 D.磁浮线 



正确答案: A B C 
31.城市轨道交通运营管理专业人员不属于车务部管辖。（ ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: B 
32.车站的日常生产组织实行层级负责制，由上至下的顺序依次为：值班站长→站长→

值班员→站务员。（ ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: B 
33.除车站站务人员外，车站通常还有维修、商铺、公安等外单位驻站人员。（ ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: A 
34.国外先进国家城市轨道交通管理人员在 50 人/km  以下，而我国则为 50 人到 80 人

/km 左右。（  ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: A 
35.值班站长不仅要代表轨道交通运营单位在车站行使属地管理权，还需要与周边部门

经常沟通与协调，创造良好的运作环境。（ ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: B 
36.站务员岗位中的售票岗通常以售票、兑零、处理乘客事务为主。（  ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: A 
37.厅巡岗通常以巡视站厅设备和设施，不回答乘客问询、组织及引导乘客购票等内容

为主。（ ） 

  

判断题 (1 分) 1分 



 A.对 

 B.错 

正确答案: B 
38.站台岗通常以站台接发列车、回答乘客问询、组织乘降等工作为主。（ ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: A 
39.在规模及业务量较小的轨道交通车站，一般可将售票岗、站台岗合并为巡视岗，按

照规定的岗位流程对站厅、站台进行巡视，同时履行其职责。（ ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: A 
40.值班站长对辖内员工有岗位调整权、监督考核权、晋升推荐权。（ ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: B 
41.值班站长全面负责车站行政管理工作。（ ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: B 
42.客运值班员是车站落实行车组织的关键岗位。(  ) 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: B 
43.地铁线路行驶过程只接受轨道交通运营管理系统的指挥与管理，不受其他交通形式

的干扰和影响。（  ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: A 
44.当前世界地铁发展的趋势是从早期单一的地下隧道发展为高架线路。（ ） 

  

判断题 (1 分) 1分 



 A.对 

 B.错 

正确答案: B 
45.磁悬浮列车虽然保留了轨道、道岔和车辆转向架及悬挂系统等许多传统机车车辆的

特点，但不属于陆上有轨交通运输系统。（ ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: B 
46.地铁的走行模式是传统的钢轮双轨系统。（ ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: A 
47.轻轨交通包括传统有轨电车及现代有轨电车。（ ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: A 
48.独轨交通因使用橡胶轮胎， 容易在陡坡、小半径曲线上运行， 在地形起伏变化比

较大的城市不实用。（ ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: B 
49.市郊铁路往往是城市间干线铁路的一部分，因此具有干线铁路的技术特征。（  ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: A 
50.磁悬浮运输系统由于要采用高架方式，占用的土地资源较多。（  ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: B 
51.信号指挥运行的路权专用方式的特点是线路专用，与其他城市交通线路平面交叉，

行车安全性好。（ ） 

  



(1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: B 
52.按视线可见距离运行的路权专用方式的特点是行车安全性较好，行车速度较快。（ ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: B 
53.解决城市客运交通必须依靠占地小、污染少、运力大的城市轨道交通。（  ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: A 
54.东京是亚洲最早有地铁的城市。（ ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: A 
55.国内首条城际地铁是广佛地铁。（ ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: A 
56.1965年10月1日开始运行的北京地铁，标志着我国现代城市轨道交通的开端。（ ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: A 
57.磁悬浮列车虽然保留了轨道、道岔和车辆转向架及悬挂系统等许多传统机车车辆的

特点，但不属于陆上有轨交通运输系统。（ ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: B 
58.不论是在美国还是在英国地铁通常都称为 Subway。（ ） 

  

判断题 (1 分) 1分 



A.  

 B.错 

正确答案: B 
59.纽约地铁是美国的第一条地铁线，比伦敦地铁早五年建成。（ ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: B 
60.目前中国已经成为世界最大的城市轨道交通市场。(  ) 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: A 
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1.（  ）是一个城市中轨道交通线路所构成的路网状态。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.线路 

 B.路网 

 C.路由 

 D.线网 

正确答案: D 
2.我国轨道交通建设规划中要保证国产化率达到（ ）以上。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.50% 
 B.60% 
 C.70% 
 D.80% 
正确答案: C 
3.同一条城市的轨道交通线路上，可采用地下线、地面线、（  ）三种不同的空间布置

方式。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.地下隧道 

 B.高路堤 

 C.独立路基 

 D.高架线 

正确答案: D 
4.隧道的大小和桥梁的宽窄都是根据（  ）来确定的。 



 

 (2 分) 2分 

 A.通行能力 

 B.限界 

 C.列车尺寸 

 D.载重负荷 

正确答案: B 
5.（  ）是在水底建筑地铁隧道的一种施工方法。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.明挖法 

 B.盖挖法 

 C.沉管法 

 D.盾构法 

正确答案: C 
6.世界大多数国家地铁和轻轨普遍采用（ ）轨距，称为标准轨距。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.l432mm 
 B.1435mm 
 C.l433mm 
 D.l434mm 
正确答案: B 
7.(  )适于地下线路在地下几米深时采用，一般车站施工用此法较多，早期的地铁区间

施工也用此法。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.明挖法 

 B.盖挖法 

 C.沉管法 

 D.盾构法 

正确答案: A 
8.(  )是目前最先进的地铁区间挖掘隧道的方法。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.明挖法 

 B.盖挖法 

 C.沉管法 

 D.盾构法 

正确答案: D 
9.（  ）是为保证正线运营而配置的线路，包括折返线、停车线、渡线、车辆段出入线、

联络线等。 

  

单选题 (2 分) 2分 



A.  

 B.站内线路 

 C.区间线路 

 D.辅助线 

正确答案: D 
10.正线与其他交通线路相交时，一般采用（  ）方式。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.平面交叉 

 B.过渡线连接 

 C.立体交叉 

 D.联络线连接 

正确答案: C 
11.渡线是指在上下行正线之间（或其他平行线路之间）设置的连接线，通过（ ）达到

转线的目的。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.一组道岔 

 B.转向设备 

 C.联络线 

 D.辅助线 

正确答案: A 
12.《城市轨道交通工程项目建设标准》指出，为满足故障运行工况，每隔（  ）座车

站（或 8～10km）应设置故障列车待避线。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.3～4 

 B. 4～5 

 C. 5～6 

 D.6～7 

正确答案: C 
13.车辆段线路一般采用的是（  ）的钢轨。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.75kg/m 
 B. 60kg/m 
 C.50kg/m 
 D.43kg/m 
正确答案: C 
14.（  ）是在焊接长轨条两端设置钢轨伸缩调节器(如尖轨接头)来自动释放钢轨内的温

度应力。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.定期放散应力式无缝线路 



B.  

 C.温度应力式无缝线路 

 D.普通无缝线路 

正确答案: B 
15.普通无缝线路的焊接钢轨的长度一般为（  ）左右。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.l～2km 
 B.2～3km 
 C.3～4km 
 D.4～5km 
正确答案: A 
16.列车运行时纵向力的作用使钢轨产生纵向移动，有时甚至带动轨枕一起移动，这种

现象叫（ ）。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.轨道平移 

 B.轨道爬行 

 C.轨道侧滑 

 D.轨道顺滑 

正确答案: B 
17.道床断面形状一般为（   ）。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.长方形 

 B.上窄下宽的梯形 

 C.正方形 

 D.下窄上宽的梯形 

正确答案: B 
18.城市轨道交通地面线多采用（   ）。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.沥青道床 

 B.碎石道床 

 C.整体道床 

 D.其他道床 

正确答案: B 
19.隧道线和高架线多采用（   ）。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.碎石道床 

 B.混凝土整体道床 

 C.沥青道床 

 D.其他道床 



20.大多数的折返线路、停车场和车辆段的股道设置等均可由（ ）与线路的组合来完

成。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.单开道岔 

 B.菱形道岔 

 C.双开道岔 

 D.三开道岔 

正确答案: A 
21.城市轨道交通工程一般按照（  ）的步骤进行。 

  

多选题 (3 分) 3分 

 A.前期工作 

 B.设计工作 

 C.工程实施工作 

 D.运营管理工作 

 E.规划工作 

正确答案: A B C 
22.线路最小圆曲线半径设计除符合设计规范外,还要考虑以下（   ）因素。 

  

多选题 (3 分) 3分 

 A.列车运行安全 

 B.钢轨磨耗 

 C.养护维修 

 D.施工工艺 

 E.乘客舒适度 

正确答案: A B C E 
23.列车运行时的阻力有（  ）。 

  

多选题 (3 分) 3分 

 A.基本阻力 

 B.附加阻力 

 C.曲线附加阻力 

 D.撞击阻力 

正确答案: A B C 
24.根据城市轨道交通系统的构成和设备运营要求，限界可分为（ ）等。 

 回答错误 

多选题 (3 分) 0分 

 A.车辆限界 

 B.设备限界 

 C.建筑限界 

 D.接触轨 

 E.接触网限界 



正确答案: A B C 
25.盾构法的主要优点有（  ）。 

  

多选题 (3 分) 3分 

 A.噪声、振动引起的公害小 

 B.施工易于管理，施工人员也较少 

 C.土方量外运较少 

 D.穿越河道时不影响航运 

 E.施工不受风雨等气候影响 

正确答案: A B C D E 
26.轨道交通线路按其在运营中的地位和作用划分为（   ）。 

  

多选题 (3 分) 3分 

 A.正线 

 B.折返线 

 C.辅助线 

 D.车场线 

 E.停车线 

正确答案: A C D 
27.车场线是指车辆段内的各种作业线，具体包括 (   )。 

 回答错误 

多选题 (3 分) 0分 

 A.检修线 

 B.装备线 

 C.试车线 

 D.出入库线 

 E.洗车线 

正确答案: A C E 
28.道床的作用有（   ）。 

  

多选题 (3 分) 3分 

 A.分压作用 

 B.约束轨道框架 

 C.增弹减振 

 D.排水 

 E.方便维修养护 

正确答案: A B C D E 
29.（  ）并称为轨道的三大薄弱环节。 

 回答错误 

多选题 (3 分) 0分 

 A.道岔 

 B.曲线 

 C.道床 

 D.接头 



 E.钢轨 

正确答案: A B D 
30.道岔按用途和平面形状可以分为（  ）。 

  

多选题 (3 分) 3分 

 A.单开道岔 

 B.双开道岔 

 C.三开道岔 

 D.复式交分道岔 

 E.菱形道岔 

正确答案: A B C D E 
31.一般城市轨道交通项目前期工作及设计需 3～4 年，工程实施需 4～5年。（  ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: A 
32.线网和线路是整体与局部的关系，若干条线路构成线网。（  ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: A 
33.线路规划内容包括：线路走向、车站分布、线路敷设方式（地面、地下、高架）等。

（  ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: A 
34.曲线半径越小曲线附加阻力越大，对运行越不利。（   ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: A 
35.为使轨道交通车辆能顺利通过轨道，轨道的轨距必须略小于轮对宽度。（  ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: B 
36.进站上坡，出站下坡，让车站设在线路纵断面的高处。（  ） 

  



判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: A 
37.地面和高架线正线最小坡度在采取了排水措施后不受限制。(  ) 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: A 
38.地面及高架线路车站宜设在平坡上。（  ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 

 B.错 

正确答案: A 
39.道岔不宜设在坡度大于 5‰的坡道上，在困难地段可放宽至 15%。（  ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: B 
40.限界越大，行车安全度越高，但工作量和工程投资也随之增加。（  ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: A 
41.曲线和道岔区的限界应在直线地段限界的基础上，根据车辆的有关尺寸以及不同曲

线半径、超高和不同道岔类型分别进行加宽和加高。（  ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: A 
42.明挖法的优点是路面敞口作业时间较短，对工程周边的商业及交通环境影响较小。

（  ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: B 
43.在地质层水较多，不能用盾构法施工的区间宜用矿山法。（  ） 



  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: A 
44.沉管法是目前最先进的地铁区间挖掘隧道的方法。（  ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: B 
45.盾构法施工中目前还不能完全防止盾构正上方中心土层的地表沉降。（  ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: A 
46.城市轨道交通系统的正线均采用上下行双线单向行车。（   ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: A 
47.环线折返一般只适用于线路较长，线路延伸可能较小且该端点站又往往在地面的情

况。（  ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: B 
48.联络线因连接的轨道交通线路往往不在一个平面上，因此有较小的坡道与较大的曲

线半径。（  ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: B 
49.轨道交通与一般的交通最大的区别是轨道交通车辆必须沿着轨道行驶，轨道给行驶

在道路上的车辆提供了承载作用和导向作用。（  ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: A 



50.钢轨类型以每千米所含质量数表示,即 kg/m。（ ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: A 
51.当轨温达到当地最高轨温时，轨缝应不大于零，使轨端不受挤压力，以防温度压力

太大而胀轨跑道。（ ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: B 
52.钢轨的伸缩主要是由温度变化引起的。（  ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: A 
53.钢轨伸缩调节器按伸缩方式分为单向调节器和双向调节器两种类型。（  ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: A 
54.地下铁道正线隧道内线路一般采用短轨枕或无轨枕的整体钢筋混凝土道床，车场线

采用木轨枕，在道岔范围内少数区段采用普通钢筋预应力混凝土轨枕。（  ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: B 
55.从养护维修角度考虑，无螺栓扣件比有螺栓扣件零部件少，养护维修工作量小，更

适合轨道交通实际情况。（  ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: A 
56.道床依靠本身和轨道间的摩擦，起到固定轨枕位置，阻止轨枕纵向或横向移动的作

用。（  ） 

 回答错误 

判断题 (1 分) 0分 

 A.对 



 B.错 

正确答案: A 
57.道岔各有其代号，它代表辙叉角的余切值，辙叉角越小，道岔的号数越大，导轨曲

线半径也就越小。（  ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: B 
58.采用大号道岔对于列车运行是有利的。（  ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: A 
59.道岔的搬动方式主要有电动扳动和手动扳动两种。（  ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: A 
60.车辆段道岔的号码较大，是由于车辆段作业区车速大，道岔的号码大可以少占地。

（ ） 

  

判断题 (1 分) 1分 

 A.对 

 B.错 

正确答案: B 
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1.（ ）一般仅供乘客上下车，功能单一，是线网中数量最多的车站。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.终点站 

 B.中间站 

 C.折返站 

 D.换乘站 

正确答案: B 
2.城市轨道交通中的大车站高峰每小时客流量达（  ）人次以上。 

  

单选题 (2 分) 2分 

 A.0. 5 
 B.1万 
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